

ОТЗЫВ

Научного руководителя доктора экономических наук, профессора Кандиеровой Дилбар Облокуловны на диссертационную работу Исмоиловой Сабохат Абдурахимовны на тему: «Финансовое обеспечение развития жилищно-коммунального хозяйства Республики Таджикистан» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07. – Финансы, денежное обращение и кредит.

Жилищно-коммунальное хозяйство среди отраслей жизнеобеспечения населения выполняет определяющую роль, поскольку она связана с условиями, которые играют ведущую роль в организации жизнедеятельности людей и повышении уровня благосостояния народа. Это отрасль, к сожалению, несмотря на его огромное социально-экономическое значение, все еще остается недостаточно изученной. В Таджикистане последние годы не были изданы сколь-нибудь значительные научные труды по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Поэтому появление данной диссертационной работы расценивается, как весьма положительный случай в развитии экономических исследований.

С целью устойчивого развития всей экономики необходимо развивать инфраструктурные отрасли как для отраслей национальной экономики, так и для всех потребителей, особенно для населения страны. Для развития инфраструктурных отраслей очень важно создавать благоприятные условия для функционирования экономической и финансовой деятельности для всех субъектов экономической деятельности. В этих условиях, развитие такой сферы как ЖКХ считается первоочередной задачей государства и частного сектора.

Исходя из вышесказанного можно сделать вывод, что развитие сферы ЖКХ, в частности, вопросы финансового обеспечения данной отрасли являются актуальными и своевременными.

На сегодняшний день, разработана стратегическая программа социально-экономического развития и обоснованы механизмы привлечения финансовых ресурсов в сферу ЖКХ. Эти меры позволяют определить основные рычаги воздействия на ситуацию в инвестиционной сфере. К ним относятся инструменты управления, касающиеся создания благоприятных условий для размещения ресурсов на территории городов и областей и успешной реализации инвестиционных проектов в совокупности с промышленной инновационной политикой.

В период исследований, Исмоилова С.А. принимала активное участие в конференциях международного и республиканского значения. Диссертантом подготовлены и опубликованы 17 научных работ, из которых 9 в изданиях

ВАК при Президенте Республики Таджикистан, также был успешно сдан комплексный итоговый экзамен.

В процессе своей научно-исследовательской деятельности диссертантом были изучены фундаментальные труды как отечественных, так и зарубежных исследователей. Нужно особо отметить, что диссертант собрал достаточно большой объема статистического материала и подверг их грамотной, научно-обоснованной обработке. Все таблицы, кривые, диаграммы и другие материалы адекватно отражают реальное состояние дел с финансированием жилищно-коммунального хозяйства Республики Таджикистан

Научные выводы и предложения, разработанные диссертантом, могут быть использованы в процессе проведения курсов «Экономика предприятий», «Микроэкономика», «Стратегический менеджмент» и «Финансы».

Считаю, что работа выполнена на хорошем теоретическом уровне и имеет практическое значение, которое отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.07. – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

**Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономической теории
Таджикского государственного финансово-экономического
университета**

Кандиерова Д.О.

Подпись **Кандиеровой Д.О.** подтверждаю:

Начальник ОК и специальных работ
Таджикского государственного
финансово-экономического университета

26.08.2023

